

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Director: F. Azzati

No se devuelven los originales aunque
no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTS.

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 1,20
Fuera, el trimestre... 4,00
Extranjero (Unión Postal), trimestre 3,60

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTS.

GRANULACIONES

Las consecuencias y demás enfermedades de los OJOS:
su rápida curación por el OJULISTA DE SANTA
BARBARA, D. VICENTE RODRIGUEZ.
Calle de Colón, 31 Valencia.—De diez á doce.

Orlna

«Cura sin sondar ni
operar... Dolor horri-
al orinar, desesfuerzo,
piédras, arenillas, di-
latar estrecho, orín tur-
bio con restos de sangre,
con las «Sales Kook», 7
«Sales Kook», 7. Siempre
Infallible. Venta: Dro-
guería de San Antonio, Merca-
do, 71. Consulta gratis en
VALENCIA, en la CLÍNICA, SAN VICENTE, 102.

Ahí está nuestro valencianismo

Las dos proposiciones presentadas y aprobadas por el Ayuntamiento de Valencia en su sesión de ayer, con ligeros reparos del carlista Mengod, que va á recibir grandes expresiones ante el concepto que tenemos de nuestra solidaridad, son un rasgo del criterio que la Unión Republicana sustentará en toda ocasión; criterio inalterable, definitivo, de amor á Valencia y á los principios republicanos, amor exento de toda bastarda concomitancia con doctrinas y sentimientos, que son la negación moral é histórica de los nuestros.

García Rives pidió la continuación del *modus vivendi* con Alemania para la exportación de nuestra naranja y el nombramiento de una comisión que estudie cuantas peticiones deban elevarse al poder central, de mejoramiento de Valencia, tales como la gestión de tratados y medidas de defensa de nuestra agricultura, ferrocarril directo á Madrid, puerto franco, que Valencia tiene derecho á reclamar con más lógica que Barcelona ya que es puerto más barato que el de la capital del Principado, y otros asuntos que iremos enumerando.

Es el Ayuntamiento de Valencia quien ha tomado la iniciativa en estas corrientes de defensa regional, pero como hay alguna confusión entre los partidos respecto á la actitud que deben adoptar los valencianos ante la Solidaridad catalana, bueno y pertinente será que señalemos cual es nuestro sentir.

Cataluña y Vizcaya son la ruina de la exportación agrícola, única producción que, por otra parte, puede exportar España, como no haya cáudilo que crea una riqueza nacional el corcho, el hueso, los trapos viejos, las galenas y minerales á explotar más allá de nuestras fronteras. Por todos los medios, apelando quizás á corrupciones, á debilidades de nuestra victiosa administración, las dos citadas regiones consiguieron en la vida oficial la anulación ó el asesinato íntimo y violento de cuanto no fuesen intereses á ellas afectos. Baste decir que en la Junta de Aranceles y Valoraciones, que confeccionaron los que en la actualidad rigen, producto de la diabólica imaginación del director general de Aduanas Sr. Sitges, CATALAN, catalanes y vizcaínos tenían sesenta y tantos representantes. Ni uno sólo dejó de abundar en cuantas cuestiones de importación y exportación habíase de estudiar.

Por lo que á las primeras se refería, no hay por qué decir que Cataluña echó el resto. Necesitaba todas las plazas nacionales para poder semivivir; y con el énfasis propio del Principado, que nos quiere vencer de su superioridad, consiguió unas primera y segunda columnas del arancel que causaron asombro universal. Un estudio detenido de los distintos grupos nos llevaría á la conclusión de que los catalanes han querido convertir á España, lo que ellos llaman despreciativamente *provincias ibéricas*, en un huevo, para sorberlo. Pero lo que rebasa los límites del escándalo es lo relativo á los cinco grupos en que se comprenden los instrumentos, máquinas, aparatos para la industria, la agricultura y los transportes, material eléctrico, carruajes y vehículos, embarcaciones, etc., etc. Allí no hay nación favorecida ni segunda columna que les valga. Todo, todo ha de ser de Cataluña, en donde nada se crea y todo se imita, sin perjuicio de que después contemplan su obra con arrobo y acaban ellos mismos creyendo en la legítima paternidad catalana del aparato.

Y en esa misma Junta de Valoraciones y Aranceles en la que se consiguió introducir como un caso de vida ó muerte en toda España el material de fotografía, manufacturas de hierro y fundición de acero, trilería, ferreteria, quincalla, armas, sustancias para la agricultura, la farmacia, la perfumería y las industrias químicas, motores y dinamos, etc., etc., en esa Junta, repetimos, en que la Cataluña y Vizcaya luchaban con sus sesenta representantes ferocemente para taptar España de la concurrencia extranjera, la agricultura de toda la nación no tenía más que dos representantes: Santiago Alba y el conde de San Bernardo, que al fallecer fué sustituido por el valenciano Sr. Irazo.

Allí murió á mano airada la agricultura de exportación. Nada consiguieron los defensores de las regiones productoras, las que realmente trabajan. La masa agrícola ha dejado en la tierra el sudor y la sangre de muchísimas generaciones. A su esfuerzo personal se debe la fecundidad de nuestra tierra; y esta hermosa región levantina, espléndida y soberana, ha sufrido en primer término la absorbente voracidad catalanista.

Ha llegado el momento, pues, de que los productores de toda la región de Levante se aperceban para su defensa. Hoy más que nunca han de ser puestos en juego y en peligro sus intereses. Los catalanistas sin duda alguna sostendrán batallas por conseguir aún mayores ventajas proteccionistas, todas ellas contrarias á nuestros intereses.

Las proposiciones presentadas y defen-

didadas por el concejal unionista Sr. García Rives responden á esa aspiración y señalan cuál es nuestro criterio respecto á los problemas que afectan á nuestra prosperidad: unión estrechísima contra las demandas del industrialismo catalán y defensa de la agricultura levantina.

ALFILERAZOS

Oficial y solemnemente se nos ha notificado la paternal acogida que el Padre Santo de Roma se digna dispensar á la nación española y á su gobierno.
Aquí del Carroño:
¡Adiós, Aníbal!

Dice El Correo que cuando el jefe del Estado leyó las anteriores declaraciones del Papa, que el Sr. Maura hizo estampar en el Mensaje, lo hizo con voz tan baja, que llamó á muchos la atención.

Naturalmente, estas cosas no debe oír las el público pagano, que después de abonar á la Iglesia, por sus flacos servicios, cuarenta y dos millones de pesetas al año, aún parece como que se le hace un gran favor con recibirlos.

Hay cumplimientos que revientan.

Ha leído en *La Voz de Valencia*, órgano de la corte eclesial, que no puede engañarse ni engañarnos, que todas las monjas del full de la clase de fregonas y ángeles patudos, están protegidas directamente por la Virgen de los Desamparados; protección en la que no se incluye ni una sola comunidad de verdaderas religiosas de las muchas que, como las Agustinas y Bernardas, existen en Valencia.

La explicación es muy sencilla. Todas esas comunidades callejeras de mendigas, divorciadas del estropajo, se han descolgado, inundando la ciudad, á la humosa de la devoción de la Virgen que explotan, como explotaban en Toledo á la Virgen del Sagrado, en Córdoba la del Tránsito, en Jaén la de la Capilla, en Granada la de las Angustias, etc., porque éste es un coto apertoso para las almas sencillas en la pesca de la peseta.

Ni más ni menos.

También es de la misma procedencia la siguiente anécdota, que no tiene desperdicio: La vizcondesa de Jorbalán, una de las Claras ó Teresas que nos regaló el monaquismo fin de siglo, fundó en Madrid la primera casa de Adoradoras con una comunidad de religiosas francesas; les pagó el viaje, las instaló con toda decencia y á su costa ó á costa de sus buenos amigos, y un mal día quiso entrar en su casa y las santas religiosas le dieron con la puerta en las narices, alzándose bonitamente con lo que no era suyo, villana acción que cualquier impío calificaría de robo.

Ampliaremos estas noticias con algunos datos para edificación y esmero de primos. Los marqueses de Pastrana regularon á los jesuitas además de su castillo de Chamartín de la Rosa en Madrid de la calle de Isabel la Católica, en Madrid.

En los sótanos de éste quedaron olvidados unos grandes retratos de familia de mucho mérito artístico y arqueológico y unos tapices de gran valor.

Cuando la duquesa reclamó aquellos recuerdos de sus antepasados, le contestaron los padres con mucha humildad que hecha en forma la donación, la señora allí no tenía nada.

El marqués de Vallejo edificó, y regaló á los frailes de San Juan de Dios un suntuoso hospital para epilépticos, en Carabanchel de Arriba, en el sitio llamado los Pequeños, ampuando en las obras y en la dotación catorce millones.

Fue bien, una tarde quiso el filántropo marqués visitar el establecimiento, y un lego zafio y brutal, de orden del superior le negó la entrada.

Histórico y sin comentarios. **Clarito.**

La comitiva del miedo

Y no pequeño era el de que estaban poseídos los elementos monárquicos de Valencia.

Anteanoche, de boca en boca, de palco en palco del teatro Principal, corriáanse las órdenes para salir anoche á la calle y dirigirse en manifestación al palacio de Capitana general, celebrando así el nacimiento del hijo de don Alfonso y pretendiendo demostrar con ello el monarquismo de nuestros convencios.

La noticia llegó á nuestros oídos y nosotros la lanzamos al viento ayer, y apenas sabido por las autoridades que Valencia conoce fija, mente los propósitos de los monárquicos, circularon órdenes y contraórdenes, suspensión de la manifestación proyectada y se acordó que el transporte de los «esquirols» á Capitana, se efectuase á las nueve de la noche y en varios carruajes circundados de policía y protegidos por secciones de la guardia civil.

Y, en efecto, así se hizo. Poco antes de las nueve de la noche los ciudadanos que transitaban por el centro de Valencia vieron desfilar ante ellos numerosas secciones de civiles.

¿Qué pasa? ¿Qué ocurre en nuestra ciudad para que así se movilicen fuerzas y se ponga en conmoción á los vecinos?

Nadie podía sospechar cuál fuera el motivo. La guardia civil tomó posiciones estratégicas; situáronse fuertes retenes en todas las bocas-calles, y entre dos filas de civiles desfilaron unos cuantos carruajes.

En ellos iban el leaAide, los concejales propietarios Sres. Maestre (D. José), Gabarda y Parades, y los esquirols Sanohis, Portegás, Ordeig, Polo, Roig y Ros (R.).

Estos iban temerosos, revolviéndose, cual si tras ellos fuera toda una ciudad, echándose en cara su proceder.

«Pero es que para salir esos tíos á la calle se necesita que les proteja todo un tercio de la guardia civil?»

Esto se preguntaban los que vieron desfilar cautelosa, callada y medrosamente á la comitiva municipal.

Aquello era la encarnación viva del miedo. Así se atreven á salir á la calle los «esquirols».

Después de vivir en perpetuo estado de guerra, convertida Valencia en un campo de batalla, ¿se atreverá á sostener aún *La Epoca* que Maura y los «esquirols» iban á restablecer el imperio de la ley en Valencia y á volver la paz á los esquirols?

guardia civil, necesita de toda ella para que los «esquirols» puedan vivir en sus casas y salir á la calle.

Es que la justicia popular cuando se impone deja huellas y los tiranos como sus cómplices, son los que más de veces la temen.

Labor de patriotas

La unánime benevolencia con que ayer aceptó el Ayuntamiento las siguientes proposiciones de nuestro correligionario el teniente de alcalde Sr. García Rives, nos ha causado profunda alegría, porque estimamos que es síntoma de que para la enérgica defensa que precisa hacer de los intereses de la región valenciana, puede contarse con el esfuerzo de todos los valencianos, y esto infunde la esperanza de que Valencia obtendrá la legítima satisfacción de sus aspiraciones, hasta ahora oídas con desdén por los gobernantes oligarcas que padecemos.

Dicen así esas proposiciones cuya importancia y trascendencia para los intereses valencianos apreciará todo el que las lea:

«Excmo. Sr.—El día 30 del próximo mes de Junio termina el *modus vivendi* entre España y Alemania, encontrándose, por lo tanto, amenazada la exportación de nuestra naranja á la nación germanica.

Actualmente esta fuente de nuestra riqueza agrícola atraviesa aguda crisis. Sólo dos mercados podemos explotar, Alemania é Inglaterra, ya que debido á la presión del proteccionismo catalán todas las naciones nos cierran sus puertas, y los productores de la región de Levante sufren una horrible injuria en sus precios. Y de estos dos mercados, Alemania dentro de muy pocos días, como antes ha indicado el concejal que suscribe, termina sus compromisos con nosotros.

Para entonces, si no se consigue la renovación por tercera vez del actual *modus vivendi*, nuestra naranja, la única riqueza que aún se mantiene, ya que el vino y la pasa hace años que se han extinguido, desaparecerá también, aumentando la miseria en la región levantina.

Este estado de cosas ha de repercutir forzadamente en la capital, pues bien sabido es que nuestra industria tiene casi como únicos mercados de exportación las poblaciones esencialmente agrícolas del reino valenciano.

Por ello, pues, el concejal que suscribe propone que la Excmo. Corporación municipal, haciéndose intérprete de las aspiraciones de los cosecheros y productores de naranja, al mismo tiempo que velando por los intereses del pueblo valenciano, solicite del poder central la renovación del *modus vivendi* ó la continuación del *status quo*, único medio de resolver de un modo inmediato la crisis horrible que se iniciaría en caso contrario, y que se nombre una comisión para gestionar la resolución favorable á este asunto. Y, no obstante, acordará lo que mejor estime.

Casas Consistoriales de Valencia 13 Mayo 1907.—J. García Rives.

«Excmo. señor: Atraviesa la región valenciana una grave crisis económica, para cuya solución no se han adoptado por el gobierno las resoluciones urgentísimas que el caso requiere.

Por ello es preciso que la Corporación municipal cumpla inmediatamente el deber que le imponen tanto la representación que ostenta como los preceptos de la ley por que se rige, la cual le confía el fomento de los intereses materiales de la ciudad.

La principal, casi única riqueza de Valencia, es la agricultura, que si en cuanto se refiere á la fuerza de producción alcanza un estado satisfactorio, merced á la laboriosidad ejemplar de los agricultores, concéntranse en cambio en tal situación de depreciación sus productos por falta de protección de los gobiernos, que si rápidamente no se acude á conjurar este desastre económico, pronto la feraz tierra valenciana se encontrará en igual condición que las tierras estériles porque sus productos no puedan venderse á precios remuneradores.

Las cosechas de naranja, cebolla y demás frutos que esta región produce han tenido que venderse en el último año agrícola á precios que no remuneran ni aún los gastos de laboreo y entre las principales causas que han determinado este grave perjuicio para la riqueza valenciana figura la falta de tratados de comercio con naciones que pueden comprar nuestros productos y la imposibilidad también de colocar dichos productos en los mercados del interior de la Península, toda vez que el excesivo coste de las tarifas ferroviarias de transporte impide que puedan facilitarse los productos á precios que estimulen el consumo.

Ya el año anterior hicieron los agricultores una campaña enérgica para que el gobierno celebrara los tratados de comercio que la riqueza agrícola necesita, y lograron interesar en este sentido á los gobernantes; pero las exigencias del industrialismo catalán esterilizaron aquellas gestiones.

«Puede consentirse que este año continúen las cosas en el mismo estado?»

La deplorable situación de los agricultores no puede prolongarse, y quienes ostentamos una representación por la confianza de nuestros paisanos, tenemos la obligación de poner todas nuestras energías, todo nuestro entusiasmo en la defensa constante y eficaz de sus intereses.

Si la región catalana logró el año pasado inutilizar la defensa que los valencianos hicieron de sus intereses, hoy existe aún mayor peligro de que nos venzan aquellos industriales catalanes interesados en conservar unos aranceles protectores de la industria catalana y verdugos para la riqueza agrícola, aranceles hechos por una junta en que los catalanes tuvieron numerosa representación, mientras la agricultura sólo tuvo allí tres representantes.

El catalanismo absorbente preséntase hoy como una amenaza para los gobernantes por la nutrida representación que ha logrado en los Cuerpos Colegisladores, y constituye para los intereses de la región valenciana el peligro de que se acabe con su riqueza, si no sabemos los valencianos defenderla con la entereza y entusiasmo necesarios.

La prueba evidente de la aspiración económica de los catalanes contraria á Valencia está en la conducta que siguieron el año pasado con motivo de los tratados de comercio.

Frente al proteccionismo exagerado de los catalanes, debemos presentar los valencianos la necesidad de tratar con otros países, y frente á la aspiración catalanista que se ha conden-

sado en la Solidaridad, debemos unirnos todos los valencianos sin distinción de matices, defendiendo nuestros intereses, que para el Estado deben ser tan dignos de estima como los catalanes, y aún más que éstos, puesto que la riqueza nacional está constituida en su mayor parte por la agricultura.

En consecuencia de lo expuesto, el concejal que suscribe tiene el honor de proponer á V. E. se sirva acordar que se nombre una comisión especial, compuesta de cinco señores concejales, que para la sesión próxima proponga los medios más eficaces al objeto de que con la mayor rapidez se logre la celebración de tratados de comercio, la rebaja de las tarifas ferroviarias de transporte y la construcción del ferrocarril directo á Madrid, estudiando además cualesquiera otra clase de soluciones protectoras de la riqueza valenciana y la conveniencia del puerto franco para el de nuestra ciudad.—Valencia 13 de Mayo de 1907.—J. García Rives.

Ya está dado el primer impulso para que la región valenciana se apreste á la defensa de sus intereses.

Un representante del partido de Unión Republicana en el Ayuntamiento, interpretando el deseo de sus correligionarios é indudablemente también el de todos los que aman el progreso de esta región fértil y laboriosa, ha iniciado el movimiento regenerador que urge realizar para salvar de las torpezas de los gobernantes y de la codicia de otras regiones enemigas, la comprometida riqueza de la huerta valenciana.

Mas no importa al caso de dónde partió la iniciativa.

Alguien habla de ser el primero. Lo que interesa es que todos los valencianos se peraten de que precisa se unan como un sólo hombre y constituyan una fuerza irresistible que se haga oír en Madrid é imponga á los gobernantes su legítima voluntad de que presten á la región valenciana la protección que en justicia reclama y nunca fué atendida.

No persigue nuestro partido, en la campaña que inicia, fin político alguno.

Impulsa únicamente el amor á Valencia y su región, y por ello aceptamos para esta patriótica labor la compañía de todos los valencianos.

A defender los intereses de Valencia iremos con todos los que igual anhelo sientan, y llegaremos para lograr este redentor propósito hasta donde sea necesario, sin escatimar esfuerzo, sin rehuir riesgo de ninguna índole, sin temor á nada ni á nadie.

No se nos oculta que la pelea será recia, pues tiene Valencia muchos y muy poderosos enemigos en Madrid y en Cataluña; mas ¡qué importa!

Si nunca sintió nuestro pecho el temor, si nunca nuestro ánimo desfalleció en la lucha por los ideales políticos, cuánto mayores no han de ser nuestra fortaleza de ánimo y nuestro entusiasmo para luchar por el bienestar material de este edén español que constituye la región valenciana, para la cual tiene nuestro corazón el más acendrado cariño!

Tenemos gran confianza en nuestros paisanos, lo cual nos hace vislumbrar el triunfo del laborioso y sufrido agricultor sobre los gobernantes oligarcas y los ambiciosos industriales catalanes.

Vamos todos á la lucha.

Que sepa España que esta región no quiere ser por más tiempo la Cenicienta del Estado y la víctima del industrialismo catalán; que sepan los causantes de las desdichas del agricultor valenciano que éste se ha cansado ya de ser víctima de los caprichos de gobernantes ineptos y se levanta enérgico, con voz de justicia, para que se le atienda.

Valencia tiene derecho á la vida, Valencia quiere vivir tan próspera y feliz como requieren su riqueza y la ejemplar laboriosidad de sus hijos; y esto lo conseguirá porque para ello nos uniremos todos los valencianos.

El Correo comenta las proposiciones con la siguiente gacilla: «El Ayuntamiento, en la sesión que ha celebrado esta mañana, ha tomado en consideración dos proposiciones encaminadas á procurar el desarrollo de lo que constituye la riqueza de la región valenciana, amenazada por el industrialismo de otras regiones que sólo recaban su prosperidad, teniendo la sin cuidado lo que pueda ocurrir á las restantes.

Huelga decir que nosotros deseamos que la comisión designada trabaje con actividad para que en el menor tiempo posible emita dictamen, informado en el más estricto espíritu de justicia y en el más noble amor á nuestra región.

Y restáanos hacernos cargo de ciertas frases pronunciadas por el carlista Sr. Martín Mengod cuando estos asuntos se debatían, para demostrar que la razón nos asistía cuando en días pasados, al comentar la proposición regionalista que dicho edill presentó, pedíamos que no se confundieran las cuestiones y que resolviéramos las nuestras, sin tener presentes los derroteros iniciados en algunos puntos.

«Las proposiciones arriba mencionadas han sido calificadas por el Sr. Martín como de motivo para demostrar que no se está conforme con la Solidaridad Catalana, y el hecho de que dicho edill haya hecho uso de la palabra para decir solamente eso, parece á su vez indicar que su intervención en el debate no ha tenido más objeto de apuntar de un modo indirecto su opinión favorable á la misma.

De donde vendrá á resultar que si todo esto es así, aquella proposición, sólo para producir efecto fué presentada, y que el Sr. Martín Mengod será el culpable por su ligereza si el día de mañana aquí en Valencia, en vez de preocuparnos de lo que nos interesa, nos metemos á dilucidar cuestiones á la ciudad ajena, actuando de simples cirineos de unos ú otros, que se aprovecharán de nuestra memez para seguir recabando ventajas que nos perjudican, á la par que nosotros continuaremos sin que se nos haga caso.»

Unión republicana

REQUENA.—La Juventud republicana propagandista de Requena ha elegido la siguiente junta directiva:

Presidente, R. Claramunt; vice, Francisco Gades; secretario, Saturnino Iranzo; vice, Victoriano Carrascosa; tesorero, Angel Herrero; vocales: Cipriano Ruiz, Manuel Masá, Gregorio Roda y Francisco Ruiz.

El cartel de la Feria

UN PASTEL MAS

Esto es el cartel de la Feria de este año. Los señores «esquirols», no sabiendo cómo obrar con lo más desacierto, se empeñan en su desacierto y lo van consiguiendo.

No hay sino ver los bocetos expuestos en el Ayuntamiento, para agarrarse á las paredes y exclamar: ¡Pero, caballeros, cuán rebrotos sós!

¿Qué entenderán por arte estos señores, condeñas por obra y gracia del Dios-Maura? ¿Qué sentimiento artístico atenúa la vida de estos vulgares individuos que la suerte nos ha deparado en el Ayuntamiento?

Es horrible el criterio de los adjudicadores de los premios; para ellos no hay más arte que las estampas de las puertas de las iglesias ó los cromos de *sancti barthi* que venden los nómadeas italianos y cuando se ven obligados á emitir opinión, muestran claramente su ignorancia y salvajismo en cuestiones de arte.

Mal comienzan estos individuos á organizar la feria; el cartel, una de las cosas más importantes en todo festejo, es este año el anuncio de que los once días de feria vamos á vivir en buñuelo perpetuo.

No se puede pedir mayor disparate que el que han llevado á efecto los «esquirols» que componen la comisión de Propaganda y Cartel, ni cabe indignación tampoco ante él por lo estúpido, por lo grandioso, por lo monumental que es.

El público que ayer por la mañana fué á las Casas Consistoriales para ver los bocetos presentados, se apretaba las mandíbulas ante la bellacada cometida.

Los espíritus que todavía creían que estos individuos que llegaron al Consistorio por el voto de Maura harían alguna cosa á derechas, se indignaban justamente y ponían como no digamos á los juzgadores.

Nosotros miramos y repasamos la Exposición, y nos condolimos de la injusticia, porque ella mata la esperanza, aniquila la emulación y agota las ilusiones en todos los jóvenes que pincel en mano procuran satisfacer las inspiraciones artísticas antes que los egotismos estomacales de los eternos falderillos del arte.

No hay palabras para expresar la barrabanda cometida ni concepto duro y bastante agresivo para mortificar á estos señores de epidemia tan dura como la del manso buey. Se comenzó desaciertadamente acordando que el concurso fuese de bocetos y no de carteles, tontería mayúscula, ya que la ampliación de los premiados ha de dar por resultado la demostración elocuente de que todo ello es hojaldré puro.

Los bocetos premiados corresponden á los lemas Fiel, Riales y Revolvir, y á simple vista se advirta que sus autores no saben tener el pincel en la mano, ni tienen originalidad, ni saben lo que es un cartel siquiera.

El primer premio es la eterna labradora que ya hemos visto en todos los carteles, que llena todo el espacio y que está tan mal de dibujo como de color.

La gente que veía el boceto decía ingeniosamente que cuando se pegue por las esquinas el cartel, las primeras en protestar serán las labradoras, pues no se puede ofender con más dureza á la mujer valenciana que como lo ha hecho el autor con su pincel.

Aquello no es cartel, señor artista, aquello es un escarpate de cosas arrojado por un hortera fantástico, que se olvidó de lo más esencial, del lugar destinado al anuncio de los festejos.

«Pero dónde tenía la cabeza el artista al componer el boceto? ¿No comprendió que si no añadían una tirilla de papel allí no cabe el programa de los festejos?»

La comisión esquirolera no ha visto esto, y allá se fué de cabeza para demostrar que es tan inculta en materias de arte como inepta en asuntos de organización.

Los otros dos bocetos son una desdicha. No hay palabras para expresar la enormidad artística de sus autores, que se han acreditado de torpes y de inútiles.

Pueden abandonar los pinceles y dejar la paleta, que el arte no pierde nada con su desaparición, y quizá, quizá, haya por esos mundos algún oficio que les sea más útil y les cuadre mejor á su talento y su fuerza.

Los bocetos correspondientes á estos dos premios, son apalados y están tan horriblemente ejecutados, que ni en el Africa central los admitirían para nada.

Si la comisión hubiese cumplido con su obligación no hubiesen sido admitidos al concurso, pero, claro está, se trata de «esquirols» y para éstos es bueno lo que para todo el mundo es malo.

Y así sale ello. Las penas que pasarán para poder meter en ellos el programa de las fiestas no son comparables siquiera con las sufridas por los héroes de las novelas de Julio Verne.

Resumiendo. Los señores «esquirols» han metido todas sus extremidades en esta ocasión y han hecho gala de su estolidez y tontería y los señores artistas premiados han puesto el nombre de Valencia á los pies de los «esquirols», borrando con sus pinceles la brillante historia de esta ciudad que analitieron otros con sus obras y sus creaciones.

No creemos que la monstruosidad realizada por los concejales Interinos prospere y á la Junta General de feria le compete echar por los suelos esta estupidez, siquiera sea por el buen nombre de Valencia.

Hay otros bocetos que cumplen á maravilla los requisitos debidos y llevan á la perfección las aspiraciones artísticas de un pueblo eternamente creador de artistas y literatos. El yerro cometido por los «esquirols» debe enmendarse, y á los componentes de la Junta de Feria les corresponde dejar el nombre de Valencia en el lugar debido.

Si así no lo hacen se demostrará que quieren ir de fracaso en fracaso, ya que los carteles aprobados son el avance del mal gusto y la patosidad que presidirán los festejos de este año.

LA REPUBLICA DE LAS LETRAS

El 5.º número de esta acreditada revista publica los siguientes importantes trabajos: El señor Genio, Rafael Urbano.—La semana de siempre, E. Ramírez Angel.—Alto en la

marcha, Luis Brun.—Oración de arte: Unas oposiciones, Diego de Mañara.—Vejez, Lucio Hernández.—De la edad galante, Alfonso Hernández.—De la ermita, Marcelino M. González del Arco.—De un colegio de jesuitas, Alberto Insua.—Salutación, Miguel Pelayo.—Párrafos cortos, Enrique Gual.—Los grandes orientistas: El porroco, Alfonso Daudot.—Del viejo huerto, Timoteo de Herrera, Quavedo.—Figuras literarias: Versos de Unamuno.—La poesía rosista, Andrés González Blanco.—De fuera, Zola, Carducci.—Variaciones: Un volcán habilitado.—Otra vez el geográfico.—La literatura y el café.—Ocho géneros de leer.—La estética de los cincuenta años.—Una casa de cien pisos.—La tumba y el árbol.—Curiosidades bibliográficas: Geografía política de España.

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Alcalde celebró sesión ayer mañana el Ayuntamiento, aprobando, conforme a lo pedido por el Sr. Maestro, los dictámenes que afectaban a intereses particulares que pudieran resultar perjudicados por la demora en la resolución de asuntos.

Los monárquicos tenían prisa porque era fiesta nacional.

Se acordó que no vaya la Banda Municipal al concurso de San Sebastián.

Votó en contra el Sr. García Rivas.

Se nombró una comisión, de la que forman parte los representantes de todas las minorías para que dictaminen acerca de la proposición del Sr. Martín Mengod referente a los conciertos económicos.

En virtud de la reforma del barrio de Pescadores se resolvió alterar la unidad de la plaza de las Barcas y la calle del mismo nombre, considerando las dos vías distintas, continuando la primera con el nombre del Pintor Sorolla, y la segunda con el nombre del Sr. Sorolla, cambiando la numeración de ambas.

La comisión de Bandas Municipales propuso se abonara al profesor D. José Montoliu 398 pesetas por 199 días de haber, con cargo a las economías de personal de la Banda.

El Sr. García Rivas se opuso a que fuera aprobado este dictamen, proponiendo un aumento de diez pesetas, que no hubiera subsistido sin un Ayuntamiento asqueroso y un Alcalde que es el protector del Montoliu.

Ningún concejal tuvo el valor para defender el dictamen, aprobándose con el voto en contra del Sr. García Rivas.

Este concejal presentó una proposición sobre la necesidad de pedir al gobierno subvención de modus vivendi con Alemania. En otro lugar la publicamos. Fué aprobada por unanimidad.

Algunos concejales monárquicos presentaron una proposición solicitando se autorizara al Alcalde para gastar mil pesetas en un castillo de fuegos artificiales y cuanto sea necesario para asociarse al regocijo general por el nacimiento del hijo de doña Victoria.

El Sr. García Rivas preguntó si los padres del hijo nacido habían enviado alguna cantidad al Ayuntamiento para estos festejos.

El Sr. Martínez Aloy contestó negativamente, manifestando el concejal obrero que los padres del vástago están en muy buena posición para enviar esa cantidad.

Añadió que el Alcalde debe tener presente lo que son gastos voluntarios y obligatorios, y mientras haya como ahora multitud de éstos sin atender, no debe emplearse el dinero en cosas innecesarias.

El otro día—continuó—denuncié que una casa expropiada no ha sido pagada aún al dueño a pesar de estar declarado obligatorio su pago.

Además, Valencia está falta de mil servicios que no se pueden atender. Y en estas condiciones, sus señorías quieren demostrar su fe monárquica, haciendo festejos a costa de la Caja Municipal, cuando lo lógico sería que los pagaran del bolsillo particular los que ostentan las ideas de sus señorías.

Es tan tozudo para sus señorías ese nacimiento, pues festejando a sus costas. Los que piensan como yo, sólo ven en ese nacimiento un recargo en el presupuesto de la nación, de un millón de pesetas.

¿Cuántos sérses se arrancarían a la muerte con este dinero...

El Alcalde interrumpió al Sr. García Rivas, diciendo que como Alcalde era dueño de hacer la ordenación de pagos como entendía conveniente.

El Sr. García Rivas: Quiero decir su señoría que puede hacer lo que le dé la gana.

El Alcalde: Yo no quiero decir eso, señor García Rivas, sino que el pago no se realizará hasta el tiempo oportuno, y que será legal.

El Sr. García Rivas: Su señoría podrá ordenar el pago cuando lo estime oportuno, pero el Ayuntamiento no debía autorizar la inversión de la cantidad, con lo que su señoría no podría ordenar el pago.

El Sr. Martínez Aloy: Estoy dejando hablar demasiado de este asunto y lo hago en consideración al Sr. García Rivas, para quien no deseo perjuicios.

El Sr. García Rivas: No tengo miedo. Puede su señoría si lo estima pertinente y digno proceder contra mí y llegar a la suspensión del cargo.

El Alcalde: Es que su señoría está censurando la ordenación de pagos, cosa a que no tiene derecho.

El Sr. García Rivas: Yo creo que lo tengo al censurar los gastos de festejos que el pueblo de Valencia no quiere.

El Sr. Maestro (J): Toda la ciudad está conforme.

El Sr. García Rivas: Pues no hace mucho que se ha demostrado todo lo contrario.

Votaron en contra de la proposición, que fué aprobada por mayoría, los Sres. García Rivas, Herrero y Martín Mengod.

El concejal obrero presentó otra proposición en favor de los intereses valencianos, que reproducimos en otro lugar. Fué aprobada, acordando que una comisión informe con arreglo a lo extremo de la misma, a la mayor brevedad posible, en vez de dentro de ocho días, conforme solicitaba el Sr. García Rivas.

Este retraso fué acordado a propuesta del edil «esquirol» y conservador Sr. Ordeig.

El Sr. García Rivas solicitó se proceda contra las iglesias del Pilar y Temple que han realizado obras sin la autoridad correspondiente, pues no es justo que se imponga una multa de 50 pesetas a un particular que se halla en el mismo caso y no se haga lo propio con las iglesias.

El Alcalde dijo que la comisión correspondiente procedería en consecuencia, lo cual quiere decir que no se hará nada.

Perera y el comodoro D. Luis Ollag, nos es imposible por apremios de origen.

Pero tampoco hemos de ser parcos en regatear los elogios merecidos al dignísimo presidente de esta Sociedad D. Vicente Puchol Sarthou, que también lo era del Club de Regatas.

Antes de dar principio al banquete recorrimos todos los departamentos de «María Doris», en el que actuó de cicerone nuestro compañero en la Prensa Sr. Epi, condecorado de todas las dependencias del buque, instruyéndonos en todo lo concerniente a las mismas.

Lo que más llamó nuestra atención fué la antigua cantina, transformada actualmente en un espacioso salón de exquisita elegancia y buen decorado, que recibe la luz por los numerosos ventanales que lo rodean, siendo alumbrado por la noche con potentes focos de luz eléctrica, cuyos globos esmerilados contribuyen al adorno de la techumbre. Elegantes mesas, sillas y divanes completan el adorno del dicho salón.

El espacio nos lo permitiera haríamos descripción detallada de todo el local, pero atendiendo a esta circunstancia, relacionamos a la ligera las embarcaciones con que cuenta el Club Náutico de Valencia, «Lola», «Ana», «Diez romos», «Valencia», yola adquirida por diez rotos en París; «Ochocha», «Sara», de diez rotos, construida por el inteligente maestro de esta plaza D. Roberto Alarcón; «Sara» y «Sara», canots de regatas, un canot de paseo y otras embarcaciones a remo.

También se encuentran fundados en el sitio reservado para las embarcaciones del Club, los balmores «María Mercedes», «Turia», «Chermá», «Edu» y otras embarcaciones de vela.

Al acto de la inauguración asistieron el Alcalde Sr. Martínez Aloy, el presidente de la Diputación Sr. Valdecañes, el Gobernador militar Sr. Jiménez de Sandoval, el Comandante de Marina Sr. La Puente, el presidente de la Sociedad de Agricultura, Sr. Barranco; por la Cámara de Comercio el Sr. Aguirre, el concejal Sr. Gómez Cano y representantes de los R. R. Penas, de otros circuitos y sociedades de la Prensa diaria y de semanarios deportivos.

Después de recorrer detenidamente todas las dependencias pasaron al salón los invitados donde se les sirvió espléndidamente. Habo entusiastas brindis al desahogado el champagne, en los que se tributaron cumplidos, elogios al presidente del Club, D. Vicente Puchol y demás individuos de la Junta directiva.

La finalidad que persiguió «El Club Náutico», resulta a más de higiénica, patriótica, ya que despierta aficiones al mar, vigorizando con ello a nuestra juventud con ejercicios corporales.

El Pueblo felicitó desde sus columnas a esta importante sociedad deseándole una larga vida plena de prosperidades.

Junta de Feria

Ateneo Mercantil

Con asistencia de muchos vocales de esta Sociedad y representantes de «Valencia No Vieja», «Los Antigos», «Los XX», «Los Franciscanos», «Nuevo Liceo», «Círculo Moderno», «La Riella», «Círculo de Bellas Artes», «Sindicato Gremial», «Áspero Club», «Círculo Valenciano» se reunió anoche la Junta de Feria bajo la presidencia de D. Antonio Jiménez.

La discusión fué laboriosa, tratándose de todos los festejos que tiene a su cargo celebrar el Ateneo Mercantil, aumentando en algunos vocales la comisión de Hacienda.

También se pensó en celebrar una función teatral a beneficio de la Feria, para lo cual se reunirán esta noche todos los representantes de la Junta de las sociedades recreativas.

El interés que está demostrando el Ateneo Mercantil por el éxito de la Feria, será, nos consta, coronado por un lisonjero éxito.

Noticias

Viva el rumbal ¡Viva el monarquismo de los «esquirols»!

Pero ¿es que creen nuestros lectores que aquéllos dejándose llevar de su acendrado amor al régimen con motivo del natalicio del nuevo príncipe, han apostado fondos de su pertenencia para realizar festejos por el acontecimiento?

O, si no señores, los concejales «esquirols» dan, ni gastan un solo céntimo de su bolsillo, ni por su madre; pero en cambio están prontos y diligentes para votar subvenciones y gastar a troche y moche los fondos de la ciudad.

Ayer votaron los monárquicos 1.000 pesetas para el castillo de fuegos artificiales que se disparó anoche y otros gastos del natalicio.

Conste, que si la verdadera y genuina representación de Valencia, que ayer estaba en minoría y de la cual llevaba la voz el señor García Rivas, hubiese ocupado sus escaños del Consistorio, dicha subvención, como todas las demás últimamente concedidas, no se hubieran acordado.

Viva el rumbal y viva el amor al régimen!

Ya se ha marchado «O terror dos mares» zarpo ayer con rumbo a la capital, después de haber realizado un crucero por estas costas, en las que ha varado varias veces por haber perdido la brújula, incidentes de los que se salvó arrojando al mar el maestro de lo mucho inútil que llevaba dentro.

El socorrido «O terror dos mares» lleva la proa inútil y la popa completamente destruida por los continuos golpes recibidos en ella, golpes que le abrieron una enorme herida.

«O terror dos mares» va al punto en que reside la casa armadora, para que ésta, en vista de las innegables demostraciones de inutilidad que ha dado dicho barco, lo declare inútil para la navegación y le dé el pase para un punto del Norte.

La citada casa armadora que tanto ha hecho prosperar a muchos puntos filipinos (cuando hacía el servicio entre aquellas islas), convencida de la inutilidad de dicho trasto, hará muy bien retirándolo del servicio, en el que sólo ha hecho un triste papel.

Ese, el da trasto.

Ayer salió para Madrid el Gobernador civil Sr. Pérez Moso.

Este marchará después a Tafalla, en donde se dedicará a sus tareas agrícolas.

Nosotros, como nuestro colega «El Correo», y para beneficio de la Agricultura, deseamos que no vuelva por aquí.

Del gobierno se ha hecho cargo el presidente de la Diputación Sr. Valdecañes, y de la presidencia de esta corporación D. Enrique Alberola.

Anteayer falleció en el Puig la virtuosa vecina Teresa Duato, esposa del conserje republicano de aquella población Pascual Feases.

Las simpatías de que nuestro correligionario goza entre todos sus convecinos, se han puesto de relieve con tan triste motivo.

Reciba el amigo Feases nuestro sentido pésame.

En el Club Náutico

El sábado último inauguró el Club Náutico su casa social a flote del antiguo buque de vela denominado en otro tiempo «María Doris».

Este gran barco, transformado completamente en la actualidad con dependencias espaciosas y adornadas con exquisito gusto, presenta el aspecto de un pequeño palacio.

Relatar el fomento de esta Sociedad deportiva debido a los esfuerzos y al desprendimiento generoso de algunos de sus socios sería prolijo, e insertar la «Memoria» con que cuenta este Club, por cierto muy bien redactada por sus dignos vicepresidente D. Manuel

Las irrigaciones y lavados vaginales con las «Sales de Moliana de Aragón» timoladas, han llegado a ser ya indispensables en la toilette íntima de las señoras. Podrá la elegante OAJITA SALUS.—Precio 1 peseta.

Hace ya mucho tiempo que nos quejamos de la falta de portillas en los albañales, lo cual puede ocasionar la fractura de una pierna, no del transeunte que, al marchar desprecocinado, mete un pie en uno de esos innumerables agujeros descubiertos, que por todas las calles existen.

Sin embargo de haber sido muchas las veces que de este asunto hemos tratado y a pesar de que nuestras indicaciones no podían estar inspiradas en un criterio de más estricta justicia, hemos siempre conseguido lo que el negro del sermón y esta es la hora en que todavía las portillas citadas brillan por su ausencia y conforme van pasando los días aumenta la falta de las mismas.

Esto nos induce a tratar de nuevo sobre el particular, con la seguridad de que el Sr. Martínez Aloy no ha de hacer como los anteriores alcaldes oídos de merced a nuestras quejas motivadas por las del vecindario, antes por el contrario ha de dar inmediatamente las necesarias órdenes para que este servicio se normalice cual es debido.

Si la memoria no nos es infiel, el arquitecto mayor del Ayuntamiento ideó un modelo de trapas, que además de corregir las deficiencias de que se hacía mención, impedía que fueran robadas con frecuencia costumbre.

Si esto es así, como creemos, el Sr. Martínez Aloy tendrá conseguido el propósito, sacando de las tasquillas municipales este proyecto, que duermes el sueño de los justos, y llevándolo a la práctica.

Las Barracas, Llop, 8 y 10.—Liquidación de bordados.

La Sociedad Valenciana de Tranvías ha dispuesto que desde el 15 del actual y hasta nuevo aviso, el servicio ordinario de tranvías en la línea de Godella se preste en la forma siguiente:

Primera salida del apeadero de Godella, a las 5:45 de la mañana.

Última salida del apeadero de Godella, a las 8 de la noche.

Primera salida del apeadero de Valencia, a las 6:30 de la mañana.

Última salida del apeadero de Valencia, a las 9 de la noche.

En los días festivos se prolongará 30 minutos.

El servicio extraordinario continuará prestandose en los mismos días, horas y condiciones que en la actualidad se verifica.

Hemos recibido un ejemplar del catálogo general que han publicado para la temporada de verano los almacenes «El Águila».

Con objeto de tomar parte en el Congreso de Oftalmología, que anualmente se celebra en Madrid y cuya inauguración tendrá lugar el 18 del corriente, salió ayer en el correo el distinguido oculista D. Tomás Blanco.

El jueves a las siete de la tarde, se verificó en la Escuela elemental de Artes e Industrias de esta ciudad los exámenes de la asignatura de Aritmética y Geometría.

En la calle de Oñate, núm. 4, habita una anciana de 81 años llamada Pascuala Mira, que pedía limosna en la esquina de San Nicolás y que actualmente no puede salir de casa, la que ruega por nuestro conducto a las personas humanitarias la favorezcan con algún socorro.

Ayer contrajo matrimonio nuestro querido amigo el joven D. Luis Bellido con la elegante y distinguida señorita doña Concepción Oria.

Actuaron de padrinos D. José Martínez, tío del contrayente, y doña Concepción Bolaños, cuñada de la desposada.

Los invitados a la boda fueron obsequiados con un espléndido lunch en el café Tapi-nambá.

Los contrayentes salieron para Madrid, donde pasarán la luna de miel que los deseamos feliz y muy duradera.

EL vino fino de mesa **EL PETIT BORGONA**
12 botellas, sin casco, 4'50 pesetas.—Servicio a domicilio.

Las Barracas
Liquidación en toda clase de BORDADOS.—Comprando cierta cantidad, se rebaja un tanto por ciento.
Los algodones de esta casa siguen siendo los mejores como hasta la fecha.
Descaizo y Villena, Llop, núms. 8 y 10

DESDE SUECA
En el Centro Obrero.
En la noche del pasado sábado inauguróse en el local donde está instalado el Centro Obrero de esta ciudad, las conferencias, de cuya organización está encargado el digno diputado a Cortes por este distrito, D. Adolfo Beltrán Ibáñez.

El distinguido letrado D. José Mañut No-gués, encargado de la Conferencia inaugural, llegó a esta ciudad en el último tren, siendo recibido en la estación por una comisión de la Junta directiva del Centro Obrero.

El amplio salón de autos de éste, vióse completamente lleno, no solo de obreros, sino de mujeres, que acudieron al Centro, despreciando las notas atreídas que la música dejaba oír en la vecina plaza para recogerlo de distantes.

A las nueve y media, el presidente del Centro Obrero nuestro querido amigo D. Máximo Padilla, en correctos párrafos dió cuenta de las conferencias que se habían organizado, encomiando la labor educativa de las mismas y terminando presentando al conferenciante.

El Sr. Mañut, ocupó la presidencia entre los aplausos de los asistentes y desarrolló la conferencia cuyo tema era «Estado actual de la legislación obrera en España».

Obrón de cinco cuartos de hora duró la conferencia, en la que el Sr. Mañut demostró tener hecho un estudio detallado y concienzudo de las leyes del trabajo y de los proyectos que existen.

Con murmullos de aprobación fueron acogidos los principales puntos de la disertación, que quedó coronada con entusiastas aplausos con que los obreros premiarán al orador.

El Sr. Mañut recibió multitud de felicitaciones por su brillante conferencia.

Terminó el acto con un breve pero oportuno discurso de gracias del presidente señor Padilla.

Bien, muy bien por el Centro Obrero; así se cumple con las finalidades para que fué constituido.

Teatros

Principales
Como en las dos primeras representaciones de «El genio alegre», obtuvo anoche gran éxito la comedia de los hermanos Quintero.

Los artistas consiguieron tanto aplausos como en noches anteriores.

Para fin de fiesta se estrenó el monólogo «Pies y manos», en el que Pepe Santiago hizo las delicias del público con su habitual gracia, cosechando muchas palmadas.

El notable actor ha conquistado por entero el favor del público, que hace justicia a sus méritos de artista inteligente y a su ingotaible vida cómica.

Esta noche se estrenará la comedia en cuatro actos de D. Jacinto Benavente, titulada «La princesa Bobé», obra eminentemente literaria y que esta compañía pone en escena con gran propiedad y con decorado y trajes hermosos.

Para mañana se anuncia el estreno de la comedia en tres actos y cuatro cuadros de los hermanos Quintero, titulada «La Musa loca».

Salón Novedades
Continúan en este Salón los éxitos de la complotista «Bella Raquel», contándose por los dos todas las sesiones.

Completan el programa las complotistas «Marinera» y «Maidis» y la bailarina Eloisa.

Crónica de sucesos

Reyería sangrienta

En la calle del Amparo (Cabañal), anteayer sucedió una reyerta entre dos individuos llamados Diego Ruiz Garrido y Pascual Dolz, que se encontraban viendo jugar a pelota.

Comenzaron a disputar porque uno había pisado a los otros sin querer.

De las palabras pasaron rápidamente a los hechos, y el Diego Ruiz cayó al suelo a consecuencia de una grave cohuillazo en el pecho.

Varios transeuntes le condujeron a la casa de Socorro de aquel distrito, donde fué curado de primera intención, siendo luego trasladado al Hospital.

El agresor apeló a la fuga.

Vuelco

Anteayer voló en la calle del Pintor Sorolla un carro de gaseosas, teniendo la desgracia el conductor Juan Bellido de fracturarse la pierna derecha.

El guardia municipal núm. 180 Andrés Albiach, ayudado por el dueño del café «El Dorado» D. José Clavel y algunos transeuntes auxiliaron al desgraciado carretero, conduciéndolo al Hospital, donde quedó en grave estado.

Toretas y becerristas

La bacarrada de ayer fué buena por los chicos de la Campanilla, que cumplieron; floja por la entrada, y mediana por los diestros.

De esta calificación hay que eliminar al Gordet, que está hecho todo un novillero, muy mañoso, con rines, con ganas y con muchas ecuras, más que muchos novilleros que pululan por ahí y que son calificados por los admiradores como futuras estrellas del toreo.

Toreando, en banderillas y con la muleta, lo único bueno que se hizo ayer fué debido a él.

Mató a su primero de una soberbia estocada a volapié, que le valió ovación y oreja. En su segundo estuvo afortunado, como igualmente descubriendo al que tuvo que matar por Serranito.

Pipa volterlarios, pero desgraciado.

Y del Serranito qué?

¡Pues ná! Nos pareció chiquitito, jovenito, reservadito, movidito toreado y ruido maitando.

Claro, como que está echando los dientes en materias taurinas.

Ni tiene edad, ni conocimiento de lo que son los becerrros, ni esos arranques de valor que derrochan quienes tienen aspiraciones y juventud.

Le vimos huir, abandonando muleta y estoque, salir retirado hacia la valla en busca de refugio y retirarse a la enfermería después de un porrazo que se ganó pretendiendo descubrir con la puntilla.

Hiriendo como pudo, lo que pudo y donde pudo.

Enfermedades de los ojos, San Vicente 203 y 205.

Dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, desaparecen en el acto con la Hemiceratina Oaldrelo, Pídale en farmacias.

AGUAS DE TOGA.—Cura el fujio blanco del estómago y la baba de los niños.

QUINA-BOMBO el único aperitivo higiénico.

El acreditado sastrero Sr. Hernández Millán ha trasladado su establecimiento de la calle del Pintor Sorolla a la plaza de Emilio Castellar, 4. Esta casa ha recibido un excelente surtido de trajes para la temporada.

Chancos Boston.—Los hay de todas formas en la casa Bruguera, San Vicente, 41, frente a la de San Fernando.

El vino fino de mesa **EL PETIT BORGONA**
12 botellas, sin casco, 4'50 pesetas.—Servicio a domicilio.

Las Barracas
Liquidación en toda clase de BORDADOS.—Comprando cierta cantidad, se rebaja un tanto por ciento.
Los algodones de esta casa siguen siendo los mejores como hasta la fecha.
Descaizo y Villena, Llop, núms. 8 y 10

DESEDE SUECA

En la noche del pasado sábado inauguróse en el local donde está instalado el Centro Obrero de esta ciudad, las conferencias, de cuya organización está encargado el digno diputado a Cortes por este distrito, D. Adolfo Beltrán Ibáñez.

El distinguido letrado D. José Mañut No-gués, encargado de la Conferencia inaugural, llegó a esta ciudad en el último tren, siendo recibido en la estación por una comisión de la Junta directiva del Centro Obrero.

El amplio salón de autos de éste, vióse completamente lleno, no solo de obreros, sino de mujeres, que acudieron al Centro, despreciando las notas atreídas que la música dejaba oír en la vecina plaza para recogerlo de distantes.

A las nueve y media, el presidente del Centro Obrero nuestro querido amigo D. Máximo Padilla, en correctos párrafos dió cuenta de las conferencias que se habían organizado, encomiando la labor educativa de las mismas y terminando presentando al conferenciante.

El Sr. Mañut, ocupó la presidencia entre los aplausos de los asistentes y desarrolló la conferencia cuyo tema era «Estado actual de la legislación obrera en España».

Obrón de cinco cuartos de hora duró la conferencia, en la que el Sr. Mañut demostró tener hecho un estudio detallado y concienzudo de las leyes del trabajo y de los proyectos que existen.

Con murmullos de aprobación fueron acogidos los principales puntos de la disertación, que quedó coronada con entusiastas aplausos con que los obreros premiarán al orador.

El Sr. Mañut recibió multitud de felicitaciones por su brillante conferencia.

Terminó el acto con un breve pero oportuno discurso de gracias del presidente señor Padilla.

Bien, muy bien por el Centro Obrero; así se cumple con las finalidades para que fué constituido.

Teatros

Principales
Como en las dos primeras representaciones de «El genio alegre», obtuvo anoche gran éxito la comedia de los hermanos Quintero.

Los artistas consiguieron tanto aplausos como en noches anteriores.

Para fin de fiesta se estrenó el monólogo «Pies y manos», en el que Pepe Santiago hizo las delicias del público con su habitual gracia, cosechando muchas palmadas.

El notable actor ha conquistado por entero el favor del público, que hace justicia a sus méritos de artista inteligente y a su ingotaible vida cómica.

Esta noche se estrenará la comedia en cuatro actos de D. Jacinto Benavente, titulada «La princesa Bobé», obra eminentemente literaria y que esta compañía pone en escena con gran propiedad y con decorado y trajes hermosos.

Para mañana se anuncia el estreno de la comedia en tres actos y cuatro cuadros de los hermanos Quintero, titulada «La Musa loca».

Salón Novedades
Continúan en este Salón los éxitos de la complotista «Bella Raquel», contándose por los dos todas las sesiones.

Completan el programa las complotistas «Marinera» y «Maidis» y la bailarina Eloisa.

Crónica de sucesos

Reyería sangrienta

En la calle del Amparo (Cabañal), anteayer sucedió una reyerta entre dos individuos llamados Diego Ruiz Garrido y Pascual Dolz, que se encontraban viendo jugar a pelota.

Comenzaron a disputar porque uno había pisado a los otros sin querer.

De las palabras pasaron rápidamente a los hechos, y el Diego Ruiz cayó al suelo a consecuencia de una grave cohuillazo en el pecho.

Varios transeuntes le condujeron a la casa de Socorro de aquel distrito, donde fué curado de primera intención, siendo luego trasladado al Hospital.

El agresor apeló a la fuga.

Vuelco

Anteayer voló en la calle del Pintor Sorolla un carro de gaseosas, teniendo la desgracia el conductor Juan Bellido de fracturarse la pierna derecha.

El guardia municipal núm. 180 Andrés Albiach, ayudado por el dueño del café «El Dorado» D. José Clavel y algunos transeuntes auxiliaron al desgraciado carretero, conduciéndolo al Hospital, donde quedó en grave estado.

Toretas y becerristas

La bacarrada de ayer fué buena por los chicos de la Campanilla, que cumplieron; floja por la entrada, y mediana por los diestros.

De esta calificación hay que eliminar al Gordet, que está hecho todo un novillero, muy mañoso, con rines, con ganas y con muchas ecuras, más que muchos novilleros que pululan por ahí y que son calificados por los admiradores como futuras estrellas del toreo.

Toreando, en banderillas y con la muleta, lo único bueno que se hizo ayer fué debido a él.

Mató a su primero de una soberbia estocada a volapié, que le valió ovación y oreja. En su segundo estuvo afortunado, como igualmente descubriendo al que tuvo que matar por Serranito.

Pipa volterlarios, pero desgraciado.

Y del Serranito qué?

¡Pues ná! Nos pareció chiquitito, jovenito, reservadito, movidito toreado y ruido maitando.

Claro, como que está echando los dientes en materias taurinas.

Ni tiene edad, ni conocimiento de lo que son los becerrros, ni esos arranques de valor que derrochan quienes tienen aspiraciones y juventud.

Le vimos huir, abandonando muleta y estoque, salir retirado hacia la valla en busca de refugio y retirarse a la enfermería después de un porrazo que se ganó pretendiendo descubrir con la puntilla.

Hiriendo como pudo, lo que pudo y donde pudo.

Enfermedades de los ojos, San Vicente 203 y 205.

Dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, desaparecen en el acto con la Hemiceratina Oaldrelo, Pídale en farmacias.

AGUAS DE TOGA.—Cura el fujio blanco del estómago y la baba de los niños.

QUINA-BOMBO el único aperitivo higiénico.

El acreditado sastrero Sr. Hernández Millán ha trasladado su establecimiento de la calle del Pintor Sorolla a la plaza de Emilio Castellar, 4. Esta casa ha recibido un excelente surtido de trajes para la temporada.

Chancos Boston.—Los hay de todas formas en la casa Bruguera, San Vicente, 41, frente a la de San Fernando.

El vino fino de mesa **EL PETIT BORGONA**
12 botellas, sin casco, 4'50 pesetas.—Servicio a domicilio.

Las Barracas
Liquidación en toda clase de BORDADOS.—Comprando cierta cantidad, se rebaja un tanto por ciento.
Los algodones de esta casa siguen siendo los mejores como hasta la fecha.
Descaizo y Villena, Llop, núms. 8 y 10

DESEDE SUECA

En la noche del pasado sábado inauguróse en el local donde está instalado el Centro Obrero de esta ciudad, las conferencias, de cuya organización está encargado el digno diputado a Cortes por este distrito, D. Adolfo Beltrán Ibáñez.

El distinguido letrado D. José Mañut No-gués, encargado de la Conferencia inaugural, llegó a esta ciudad en el último tren, siendo recibido en la estación por una comisión de la Junta directiva del Centro Obrero.

El amplio salón de autos de éste, vióse completamente lleno, no solo de obreros, sino de mujeres, que acudieron al Centro, despreciando las notas atreídas que la música dejaba oír en la vecina plaza para recogerlo de distantes.

A las nueve y media, el presidente del Centro Obrero nuestro querido amigo D. Máximo Padilla, en correctos párrafos dió cuenta de las conferencias que se habían organizado, encomiando la labor educativa de las mismas y terminando presentando al conferenciante.

El Sr. Mañut, ocupó la presidencia entre los aplausos de los asistentes y desarrolló la conferencia cuyo tema era «Estado actual de la legislación obrera en España».

Obrón de cinco cuartos de hora duró la conferencia, en la que el Sr. Mañut demostró tener hecho un estudio detallado y concienzudo de las leyes del trabajo y de los proyectos que existen.

Con murmullos de aprobación fueron acogidos los principales puntos de la disertación, que quedó coronada con entusiastas aplausos con que los obreros premiarán al orador.

El Sr. Mañut recibió multitud de felicitaciones por su brillante conferencia.

Terminó el acto con un breve pero oportuno discurso de gracias del presidente señor Padilla.

Bien, muy bien por el Centro Obrero; así se cumple con las finalidades para que fué constituido.

Teatros

Principales
Como en las dos primeras representaciones de «El genio alegre», obtuvo anoche gran éxito la comedia de los hermanos Quintero.

Los artistas consiguieron tanto aplausos como en noches anteriores.

Para fin de fiesta se estrenó el monólogo «Pies y manos», en el que Pepe Santiago hizo las delicias del público con su habitual gracia, cosechando muchas palmadas.

El notable actor ha conquistado por entero el favor del público, que hace justicia a sus méritos de artista inteligente y a su ingotaible vida cómica.

Esta noche se estrenará la comedia en cuatro actos de D. Jacinto Benavente, titulada «La princesa Bobé», obra eminentemente literaria y que esta compañía pone en escena con gran propiedad y con decorado y trajes hermosos.

Para mañana se anuncia el estreno de la comedia en tres actos y cuatro cuadros de los hermanos Quintero, titulada «La Musa loca».

Salón Novedades
Continúan en este Salón los éxitos de la complotista «Bella Raquel», contándose por los dos todas las sesiones.

Completan el programa las complotistas «Marinera» y «Maidis» y la bailarina Eloisa.

Crónica de sucesos

Reyería sangrienta

En la calle del Amparo (Cabañal), anteayer sucedió una reyerta entre dos individuos llamados Diego Ruiz Garrido y Pascual Dolz, que se encontraban viendo jugar a pelota.

Comenzaron a disputar porque uno había pisado a los otros sin querer.

De las palabras pasaron rápidamente a los hechos, y el Diego Ruiz cayó al suelo a consecuencia de una grave cohuillazo en el pecho.

Varios transeuntes le condujeron a la casa de Socorro de aquel distrito, donde fué curado de primera intención, siendo luego trasladado al Hospital.

El agresor apeló a la fuga.

Vuelco

Anteayer voló en la calle del Pintor Sorolla un carro de gaseosas, teniendo la desgracia el conductor Juan Bellido de fracturarse la pierna derecha.

El guardia municipal núm. 180 Andrés Albiach, ayudado por el dueño del café «El Dorado» D. José Clavel y algunos transeuntes auxiliaron al desgraciado carretero, conduciéndolo al Hospital, donde quedó en grave estado.

Toretas y becerristas

La bacarrada de ayer fué buena por los chicos de la Campanilla, que cumplieron; floja por la entrada, y mediana por los diestros.

De esta calificación hay que eliminar al Gordet, que está hecho todo un novillero, muy mañoso, con rines, con ganas y con muchas ecuras, más que muchos novilleros que pululan por ahí y que son calificados por los admiradores como futuras estrellas del toreo.

Toreando, en banderillas y con la muleta, lo único bueno que se hizo ayer fué debido a él.

Mató a su primero de una soberbia estocada a volapié, que le valió ovación y oreja. En su segundo estuvo afortunado, como igualmente descubriendo al que tuvo que matar por Serranito.

Pipa volterlarios, pero desgraciado.

Y del Serranito qué?

¡Pues ná! Nos pareció chiquitito, jovenito, reservadito, movidito toreado y ruido maitando.

Claro, como que está echando los dientes en materias taurinas.

Ni tiene edad, ni conocimiento de lo que son los becerrros, ni esos arranques de valor que derrochan quienes tienen aspiraciones y juventud.

Le vimos huir, abandonando muleta y estoque, salir retirado hacia la valla en busca de refugio y retirarse a la enfermería después de un porrazo que se ganó pretendiendo descubrir con la puntilla.

Hiriendo como pudo, lo que pudo y donde pudo.

Enfermedades de los ojos, San Vicente 203 y 205.

Dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, desaparecen en el acto con la Hemiceratina Oaldrelo, Pídale en farmacias.

AGUAS DE TOGA.—Cura el fujio blanco del estómago y la baba de los niños.

QUINA-BOMBO el único aperitivo higiénico.

El acreditado sastrero Sr. Hernández Millán ha trasladado su establecimiento de la calle del Pintor Sorolla a la plaza de Emilio Castellar, 4. Esta casa ha recibido un excelente surtido de trajes para la temporada.

Chancos Boston.—Los hay de todas formas en la casa Bruguera, San Vicente, 41, frente a la de San Fernando.

VENÉREO-SIFILIS PURGACIONES
El antiguo médico especialista garantiza la curación en 10 a 12 días de purgaciones, gota militar, úlcera, orina, etcétera.
Dirigidas a la acreditada

Clínica madrileña
calle del EMPEDRADO, 5, pral. (entrando por la calle de las Barcas) y salida por la calle de San Vicente. HORAS de 11 a 12 mañana y 4 a 5, 2 plazas de 3 a 11 y 6 a 8 noche, 1 pta.
Muy reservada, de 5 a 6 tarde, 5 pta.
Todos los días, aunque sean festivos.

VINICULTORES SALIFENOS
Atiende los vinos y evita el agrio-fines, con serva los vinos por débiles que sean, evita el agrio, les da brillantez, no les comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino; suprime al alcohol, y eso y demás drogas.

Vinos agrios
El neutralizador Refin
cura defecando a su primitivo estado. Procura los enológicos. R. Camero, calle Pintor Sorolla

Aguas estomacales de Masamagrell

Pueden competir con las principales en su clase
Lo garantiza el análisis que de ellas ha hecho el Dr. PESET
 Infinidad de personas que las han probado encuentran alivio, hasta el extremo de curar radicalmente.
 Curan el estómago, abren el apetito y facilitan la digestión.
 Se reciben encargos en Valencia, D. José Lloréns, Jordana, 11, comercio de vinos; D. Antonio Gómez, Sogueros, 19, tienda de comestibles; D. José María Araix, San Vicente, 180, tienda de vinos; D. Ramón Cortés, Torno del Hospital, 11 y Triador, 7, ultramarinos; D. José Marco, Mercado, 80; verdulería del Sr. Vela, Cirilo Amorós, 22; D. Manuel Pícar, Embajador Vich, 11, horno; D. José Sánchez, Calabazas, 57, establecimiento de vinos; D. Vicente Soler, Don Juan de Austria, 4, vinos y licores; D. Antonio Balanzá, establecimiento de vinos y licores, esquina a la calle de Ribera, frente a la estación y en la plaza de Santa Catalina, 7, antigua casa de pastas catalanas; D. José Terradas, calle de Cuarte, 35, esquina calle Palomar, ultramarinos; Faustino Monterde, Serranos, ultramarinos de San Vicente.
 El agua se vende en garrafas de 16 litros, al precio de 50 céntimos.
 El manantial permanente se encuentra en casa Gaspar Sánchez, calle del Horno, 5, Masamagrell.—SE OVE A O M I C I L I O.

VAQUERIA SUIZA

Frente a la calle de Exarchs y esquina a la del Pintor Domingo.—Chocolates, helados de todas clases y leche de vaca suiza ordenada.—Especialidad en leche condensada y mantecado.
¡NO! ¡NO! ¡EQUIVOCARSE!—Vaquería Suiza, esquina a la calle del Pintor Domingo y frente a la de Exarchs.

Teatro Principal
 COMPAÑIA
Guerrero-Mendoza
 Esta noche
LA PRINCESA BEBE
 ESTRENO
 A LAS 9

Por telegrafía y teléfono

Apertura del Parlamento
 A las dos en punto de la tarde salió de palacio la comitiva, dirigiéndose al Senado por la calle de Bailén y plaza de los Misterios.
 En la puerta del Senado han sido recibidos D. Alfonso y los infantes por las comisiones nombradas al efecto.
 Con el ceremonial de rúbrica fueron acompañados al trono.
 Detrás se colocaron los infantes, el personal palatino y los ministros.
 El Sr. Maura ha entregado al rey el discurso de la Corona, que leyó D. Alfonso.
 Comienza asistiendo al nacimiento del príncipe de Asturias.
 «No aseró» dice—á aclarar cuál contento es el mayor, si el del rey ó el del padre.
 La entrevista de Cartagena, tan excelentemente acogida por la opinión de España y de Inglaterra, ha servido para concretar la componetración de ambos países.
 Señala las cordiales relaciones que mantenemos con todos los países, especialmente con Inglaterra y Francia.
 Declara que el gobierno presta gran atención á la suerte de los españoles que residen en América.
 Da á entender que han comenzado ya á ser aplicadas las reformas en Marruecos acordadas en la Conferencia de Algeiras.
 Alude á la Conferencia de la paz que se celebrará en La Haya, anunciando que España concurrirá á ella.
 Dice que el gobierno reconoce la importancia de las reformas proyectadas, y que ya lo estarán si del gobierno dependiera.
 En las primeras sesiones se os presentarán medidas para extirpar las raíces del mal, correspondiendo á premios de la conciencia pública, y se dejará para más adelante la consolidación de estas reformas.
 Reconoce que las cosas políticas en su patria interesan al gobierno.
 Propondrá trascendentales reformas en los organismos provinciales y municipales, dando entrada á la savia que entraña la conciencia pública y dando salida á la actividad desahogada de un centralismo tan desmesurado como exótico.
 También se procurará la reforma electoral, sin la cual resultarían infructuosas las anteriores.
 En los presupuestos que se os presentarán en las primeras sesiones estará redactado parte de este plan de reorganización.
 Se darán avances en sucesivas leyes.
 Procurará atender á la reorganización de la Armada, de una manera modesta, pero lo suficiente para mantener la dignidad de la patria.
 El límite de las demás reformas estará fijado en la necesidad de mantener la normalidad.
 Concluye diciendo que confía en terminar la obra pacificadora con la cooperación del Parlamento y con la acción eficaz de los poderes públicos ejercida dentro de la más escrupulosa normalidad constitucional.
 Terminada la lectura, D. Alfonso y su comitiva abandonaron la Cámara, dirigiéndose al palacio.
 Entre el público notábase la presencia de muchos forasteros.
 No ha ocurrido ningún incidente.
La actitud de Salmerón
 Comenta El Imparcial la conducta del

Sr. Salmerón renunciando á la jefatura de la minoría republicana.
 Dice que representa un gran desdén.
 Recuerda que el Sr. Salmerón ha llevado al partido á las divisiones y al apocamiento.
 El abandono del Sr. Salmerón tiene su sanción en los Códigos militares.
Los liberales
 Se dice que en el discurso que pronunciará el Sr. Moret en la reunión de la minoría, fijará la diferencia que existe entre la abstención y el retraimiento.
 Lo segundo no debe adoptarse más que por los partidos que se separan de la legalidad.
 La abstención es sólo la no intervención en las tareas parlamentarias.
 No tendrá esta conducta carácter indefinido.
 Cesará el día en que el Sr. Maura deje la Presidencia del Consejo.
 Explicará las causas que motivan esta conducta.
 A pesar de estas noticias y de las orientaciones en pró de la abstención rayana en el retraimiento, parece que existen muchos liberales inclinados á asistir al Parlamento.
Negativa
 El Sr. Azcoárraga ha dicho que no es cierta la afirmación que le atribuyen los periódicos en el discurso que pronunciará en la reunión de las mayorías, de que el retraimiento de los liberales no influirá para nada en el sentido de perturbación, en el funcionamiento constitucional.
 Ha declarado que no mencionó para nada á los liberales y que expresó su confianza de que las minorías no perturbarán la labor del gobierno impidiendo que saque á flote sus proyectos.
La "Gaceta"
 Inserta, entre otras disposiciones, una anunciando un premio de la Academia de la Historia en el concurso sobre Geografía é Historia de España.
 El premio es de 1.500 pesetas.
Detalles de la apertura
 A la sesión de apertura han asistido los solidarios Sres. Ferrer y Vidal, Alella y Bertrán y Musitu.
 También ha estado por los pasillos y salón de Conferencias el Sr. Monegal.
 Han asistido igualmente 12 obispos y cuatro cardenales.
 El cardenal Sancha, el arzobispo de Zaragoza y el obispo de Astorga han tomado asiento en el banco azul.
 La coincidencia ha sido observada y ha dado origen á algunas frases.
 Un liberal ha dicho: «Está bien y fielmente representado el gobierno.»
 Vimos también en la sesión inaugural del Senado á los solidarios Sres. Bertrán y Serra, Soler y March, Vilar y Camps y Garriga.
 Asistieron los liberales, al frente de los cuales iba el Sr. Moret.
Desórdenes
 Vitoria.—Entre los amigos del carlista Sr. Bilbao y los contrarios de éste, se suscitaron ayer reyertas que sembraron la alarma en la población.
 Fué apedreado el círculo de los amigos del Sr. Bilbao.
 Estos contestaron á la agresión.
 Intervino la guardia civil, que cargó sobre los carlistas.
 Por la noche se restableció algo el orden.
 Se reunió la junta de autoridades.
Recepción
 Londres.—El rey Eduardo ha recibido al nuevo embajador de España.
El gobierno venezolano
 Londres.—El gobierno de Venezuela está decidido á satisfacer las indemnizaciones á las potencias, con arreglo á los acuerdos de la Conferencia de La Haya.
 Después pagará á los acreedores, incluido á España.
De Barcelona
 Pasado mañana marchará á Seo de Urgel en automóvil el general Linares, con objeto de comenzar la revista de inspección.
 En un bosque cercano á Pineda han sido halladas tres tercetas que se presume pertenecieron á la partida del Socas.
 En la cárcel han ingresado dos socios de la Fraternidad de Sans, complicados, al parecer, en el atentado contra el señor Cambó.
 En el vapor «Vicente Salinas», procedente de Valencia, han llegado varios serones de habas.
 Desoargadas éstas y conducidas á la capital en un carro, han sido registrados los serones en el fiado de Consumos del puerto.
 Dentro de uno de ellos han sido halladas varias latas... líquido sospechoso.
 Enviados al juzgado... gobierno civil, gestiones desonrrificas á quien iban consignadas.
 Con motivo de la Exposición habrá concursos de globos, automóviles y esgrima.
 El Sr. Cambó ha sufrido agravación en su estado.
 Se temen complicaciones.
 Hoy se le ha practicado nuevo reconocimiento.
 Ha quedado en libertad el director de «La Tribuna», procesado por haber re-

producido el artículo de «El Oro y Arma-da», «Era catalana».
Concejales socialistas
 París.—En las elecciones para la provisión de seis plazas de concejales han sido elegidos tres socialistas del partido de Jaurés y tres radicales socialistas.
 En Narbonne el cuerpo electoral se ha abstenido de votar los concejales que debían elegirse.
Mitín de viticultores
 París.—En Beziers se ha celebrado un gran mitín de viticultores de la región contra el fraude de vinos, habiendo asistido al acto más de cien mil manifestantes de todas las clases sociales, viéndose mezclados los braceros con los patronos.
 Al terminar el mitín organizó una manifestación, que resultó muy ordenada.
 Para formarse idea de lo grandioso que ha resultado el acto, bastará consignar el hecho de que de algunos pueblos comarcanos han asistido todos los vecinos, habiendo quedado solamente los imprescindibles para guardar las casas.
Cabildeos diplomáticos
 París.—De San Petersburgo comunican que se ha declarado el concepto de que el acuerdo franco-japonés es el resultado de las negociaciones anglo-rusas y ruso-japonesas y que el resultado previsto será extender enormemente el crédito del Japón en Francia.
Huelga inminente
 París.—De Liverpool comunican que se considera inminente la huelga de los maquinistas de buques mercantes y que la mayoría de los descontentos han comenzado ya á desertar en todos los puertos del Báltico.
 La tensión de relaciones entre patronos y obreros ha producido ya algún conflicto, pues en uno de los docks de Belfast (Irlanda) se ha originado una verdadera pelea.
 Mientras los obreros se posicionaban de un depósito comercial, la multitud ha atacado uno de los navios, cruzándose buen número de proyectiles que han causado muchos heridos.
En la Cámara francesa
 París.—Antes de comenzar la sesión se ha comentado mucho la anunciada intervención en los debates del ex ministro Millerand, quien antes de la votación pronunciará una especie de discurso resumen de la discusión, tratando de evidenciar las enseñanzas de la misma.
 El debate no terminará hasta el martes próximo, siendo completamente aventurado y por demás prematuro cualquier pronóstico que ahora se hiciera.
 Abierta la sesión, continuó Jaurés su discurso, declarándose partidario de la existencia de los sindicatos de funcionarios públicos, y examinando en su conjunto y en sus varios aspectos la obra realizada por la Confederación del Trabajo, cuya organización actual considera perfectamente lícita.
 Hablando de la campaña antimilitarista, la condena por detestable y por absurda, creyendo que es contraria á la verdadera obra socialista, por lo cual pide al gobierno que abandone toda clase de medidas de rigor, pues basta la razón y el buen sentido para combatir una tendencia imposible, pues dice el orador estar seguro de que si se hallase un día en peligro la patria la clase obrera sería la primera que daría la vida para defenderla.
 Después de hablar nuevamente de la confederación del trabajo y de ensalzar su acción en la sociedad, Jaurés dirige rudos ataques contra Clemenceau, de quien dice que ha proclamado sospechosos á la clase obrera, que constituye, después de todo, la parte más sana y más robusta de la nación.
 Incluye luego en sus ataques á Briand y á Viviani, á quienes invita á reflexionar hasta darse cuenta de las tremendas responsabilidades en que incurrir teniendo en cuenta su historia política, y dice Jaurés que no halla mejor manera de resumir la situación política presente sino por medio de estas palabras:
 «No es esto lo que ha de hacerse, y si ha de hacerse no debéis hacerlo vosotros.»
Huelguistas viticultores
 Narbonne.—Más de mil huelguistas viticultores emplearon todos los medios para interrumpir la circulación de los trenes entre Narbonne y Toulouse, consiguiéndolo.
 Los trenes quedaron bloqueados, dependiendo su actitud los huelguistas al anochecer.
Incendio en unas minas
 Méjico.—En las minas de Velardena se ha declarado un terrible incendio.
 Quedaron sepultados 107 mineros, consiguiendo poner en salvo á 17 de ellos.
 Hasta ahora van extraídos 25 cadáveres.
 La catástrofe ha causado gran sensación.
«El Intransigente» y Salmerón
 El Intransigente publica un artículo comentando la actitud del Sr. Salmerón después de renunciar la jefatura de las minorías republicanas en las Cámaras.
 Dice que Salmerón no puede ser el jefe del partido puesto que no lo es de la minoría.
 «La lógica—añade—y el sentido común, lo demuestran de un modo concluyente: quien está incapacitado para ejercer la jefatura de los diputados y senadores republicanos, debe estarlo para dirigir por más tiempo á los electores que los votaron.»
 Después del acto de ayer, es inexplicable que pueda conservar la jefatura un día más.
 La reunión de los liberales se ha verificado en el salón de sesiones por no haber el número de asistentes en otro local.
 Moret pronunció un discurso explicando el motivo de la abstención en las elecciones de senadores por los agravios que el partido ha recibido por parte del gobierno.
 «No ha sido el regateo de una ó dos actas.
 La primera desconsideración ocurrió con motivo de las elecciones de diputados.
 El gobierno no combatió á los antidinásticos, y en cambio lo hizo contra los liberales.»

SASTRERIA Y CAMISERIA de ABDON IBANEZ

No se moleste usted en visitar otra casa; esta es la predilecta de todo comprador que desee vestir elegante y económico. Tiene grandes existencias y vende con pequeñas utilidades, pues valen más muchos pocos que pocos muchos.
 Plaza de Cajeros, 3 y 5 y Pasaje de Ripalda, 2 y 4

LA FABRIL VALENCIANA

no tiene rival en la venta de sus incomparables máquinas para coser y hacer generos de punto.
Los precios son increíbles por lo económicos
 Algodones de todas clases, los mejores y á precios tan baratos, QUE NADIE PUEDE competir con esta casa. Comprar una vez es comprar siempre.
 Esta es la única casa que ofrece una garantía verdad para todas sus máquinas.
 Quien compra máquina y algodón de esta casa, ahorra dinero. ATH3V 30
 Venta al detall Torno de San Cristóbal, 4.
 Oficina central Calle Grabador Esteve, D P

Actas presentadas
 Anochecido iban presentadas en el Congreso 376 actas.
 Sólo unas 60 tienen protestas leves.
 Caluñías que serán menos de seis las actas graves.
 Supónese que la constitución del Congreso será rápida.
El colmo del atraco
 Procedente de Pedroneras llegó hoy á Madrid Victor Romero para pasar las fiestas de San Isidro, yendo á visitar á su hermano el general Borrero.
 En la puerta de Alcalá se le acercaron dos sujetos, que rápidamente le aplicaron un pañuelo con clorofórmico á las narices.
 Acto seguido le robaron 950 pesetas.
 Hoy por la tarde, pasando por la calle de la Ruda, encontró Victor Romero á uno de los atracadores.
 Al verlo llamó á un guardia, el cual detuvo al pájaro.
 Las pesetas no han sido habidas.
Ciclista herido
 Barcelona.—En el Paseo de Gracia, esquina á la calle de Provenza, un tranvía ha atropellado á un ciclista, resultando gravemente herido.
 El público se amotinó, impidiendo la circulación de tranvías por espacio de dos horas.
Los liberales gaditanos
 Cádiz.—Los liberales de la provincia han celebrado una asamblea para elegir comité directivo.
 Fué proclamado Moret jefe del partido nacional y de la provincia el marqués de Bertermati.
 Luego hubo banquete.
Catástrofe ferroviaria
 Nueva York.—En Santa Bárbara (California), á causa de la rotura de una rueda de la locomotora, descarrilaron ésta y cuatro vagones, resultando 24 muertos y 16 heridos.
 De éstos hay tres moribundos.
 Se han enviado trenes especiales, socorros, médicos y enfermeros.
 La mayoría de las víctimas son habitantes de Cleveland.
 Los coches fueron apedreados, acudiendo la guardia civil, que despejó.
 El herido fué conducido al Hospital clínico.
Aceites falsificados
 Tortosa.—La Prensa local censura energicamente la falsificación de aceites de oliva que se expenden en las capitales.
 Esto, además de un perjuicio á la salud, origina el descrédito de la industria oliverera nacional.
 La depreciación del aceite puro arruinará á las regiones donde se cultiva el olivo.
 La Prensa excita á todas las entidades para que eviten la desaparición de esta riqueza.
Bolsin
 Interior, 32'55
 Amortizable, 00'00.
 Francos, 10'85.
 Libras, 27'86.
 MENCHETA

Kiosco Nuevo

Gracia, 62, frente á la escuela de San Gregorio
 Venta de diarios y postales de todas clases
 Despacho al por mayor y al detall de
Grasa de caballo
 Por medio de los cupones que se dan en este kiosco por todo lo que se compre, se adquieren GRANDES REGALOS

«El Intransigente»

Diario republicano dirigido por
D. ALEJANDRO LERROUX
 De venta en todos los kioscos y en el depósito general, Comedias, 31, donde se admiten suscripciones

Florista

Las señoras y señoritas que deseen aprender á confeccionar toda clase de flores artificiales, lo pueden hacer por un módico precio en la calle de la Encarnación, núm. 3, 3.
 Horas de lección: De 11 á 1 de la mañana, y de 3 á 5 de la tarde.

La República de las Letras

Revista literaria
 Colaboración de los más notables escritores.—Literatura extranjera y clásica.—Curiosidades bibliográficas.—16 páginas 10 céntimos.—La revista más barata de España.
 De venta en todos los kioscos de periódicos.—Se admiten suscripciones en el depósito, calle de Gracia, 62, bajo.

